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決裁欄 

令和５年度第４回 刈谷市介護保険事業計画・刈谷市高齢者福祉計画懇話会会議録 

 

日 時 令和６年１月２９日（月） １３：３０～１４：４０ 

 

場 所 １０１会議室 

 

委 員 塚本 世古口 宮田 福島 浅田 日下 杉浦 奥坂 二宮 角岡 長谷川 谷口 野村 

髙橋 近藤 

 

事務局 加藤雄 岩見 杉山 石原 安藤 加藤良 細山 山中 野々山 阿原 羽田野 磯村 

榊原 喜田 

㈱ジャパンインターナショナル総合研究所 植村 

 

意見・質疑等 

 

１ 開会 

 

２ 会長あいさつ 

 

３ 議題 

（１）第９期刈谷市介護保険事業計画・刈谷市高齢者福祉計画案について（資料１－１） 

   パブリックコメントの結果について 

【説明】 事務局 

【質疑応答】 

  特になし 

 

（２）第９期刈谷市介護保険事業計画・刈谷市高齢者福祉計画案について（資料１－２、１－３） 

   計画最終案、計画概要版について 

【説明】 事務局 

【質疑応答】 

  非公開 

 

（３）第９期刈谷市介護保険事業計画・刈谷市高齢者福祉計画案について（資料１－４） 

   介護保険料の設定について 

【説明】 事務局 

【質疑応答】 

  非公開 
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（４）介護保険サービス事業所の指定等について（資料２） 

【説明】 事務局 

【質疑応答】 

  特になし。 

 

（５）地域包括支援センターについて（資料３－１、３－２、３－３） 

【説明】 事務局 

【質疑応答】 

委 員 一部の地域包括支援センターにおいて地域ケア会議の開催が少ないことについて、コロナ 

禍により開催ができていないとのことであるが、オンライン等による開催はできないのか。 

事務局 各地域包括支援センターにおけるネットワーク環境等の影響により、オンラインでやれてい

るところと、やれていないところがある。やれていないところの評価が低くなっている。 

委 員 またいつ感染症が蔓延するかわからない中、移動時間や交通費等の削減も見込まれるため、

ぜひオンラインでの開催を含めＩＣＴ化についても検討してほしい。 

会 長 各地域包括支援センターは年間事業計画を作成しているか。 

事務局 作成している。 

会 長 中間評価はされているのか。 

事務局 されていない。 

会 長 中間時点で進捗状況の確認を行い、問題点の抽出などを行い、年度内で改善していくような

仕組みを作る必要がある。コロナを理由にやれていないということではいけない。 

会 長 資料３－１について、リハビリが行える通所介護が生活圏域内に少なく、利用が一カ所に集

中するとのことであった。介護保険料の上昇を抑制するという観点からも介護予防が重要で

あり、住民の身近なところで広く展開していくためにどうするべきかを検討していく必要が

ある。例えば、スポーツジムなどを活用し、介護予防を行っていない事業所に働きかけ、推

進していくことが必要。また、互助のシステムでサロンを活用するのであれば、老健の専門

職などがつながる仕組みを構築し、介護予防、地域包括ケアシステムとして働きかけること

が必要。積極的な展開を検討してほしい。 

委 員 資料３－３について、各地域包括支援センターの評価項目の中に職員の力量を測るような指

標はあるのか。 

事務局 研修計画に対する実施状況を評価する項目はあるが、職員に対する細やかな指標はない。 

委 員 仕組みがあっても利用する職員個人の力量が無いと満足のいく支援に繋がらない。そういっ

た面でも、個人の力量を評価するような指標をつくり、個人のレベルを上げていくことが質

の高い支援を行う上で重要である。 

会 長 人事異動などによる影響も考えられる。そのため、組織内での連携が重要であり、組織内の

ネットワークを強化していくような取組も必要。 

委 員 資料３－３について、各地域包括支援センターへのフィードバックはされているのか。 
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事務局 全国の各地域包括支援センターとの比較を行い、評価と改善についてフィードバックしてい

る。 

委 員 資料３－３地域ケア会議の開催について、地域包括支援センターごとでの結果に差が大き

い。評価方法や評価指標などの捉え方に差があるのか、何が要因か。 

事務局 地域ケア会議の開催については、開催の実施により判断するものであり、評価方法の捉え方

に差はないと思われる。評価が低いところについては、実際に実施ができていなかったとい

うことである。 

会 長 地域ケア会議の中には地域ケア個別会議や地域ケア推進会議があり、どちらができていない

のか等分析し改善していく必要がある。 

事務局 高齢者支援の件数が増加する中、相談業務やケアプランの作成などで時間が割かれ、会議の

開催に時間が割けない状況であると聞いている。 

 

（６）保険者機能強化推進交付金・介護保険保険者努力支援交付金について（資料４） 

【説明】 事務局 

【質疑応答】 

  特になし。 

 

４ その他 

事務局 １点目、令和５年度の懇話会は今回が最後となる。計画の策定にあたり貴重なご意見をいた

だき感謝する。本計画は３月の議会で報告し、４月に公表していく予定。２点目、次回の懇

話会は令和６年６月の開催を予定している。日時については改めて通知する。 

【質疑応答】 

特になし。 

  

５ 閉会 

会 長 本日の議題については、これですべて終了した。令和５年度第４回刈谷市介護保険事業計

画・刈谷市高齢者福祉計画懇話会を閉会とする。たくさんの意見に感謝する。 


